

# 三月春风暖人心 学习雷锋正当时

## 高速公路三支队开展形式多样“学雷锋”主题志愿活动

为大力弘扬雷锋精神,在第61个“学雷锋纪念日”到来之际,自治区公安厅交管局高速公路三支队各大队开展了形式多样的主题志愿活动,以实际行动向雷锋同志致敬。

### 重温雷锋日记

为纪念雷锋同志,包头大队党支部组织民辅警观看了专题片《党史故事青年说:雷锋入党》,重温雷锋同志先进事迹。短片简述了雷锋曾先后三次向党组织递交入党申请书,每份入党申请书的字里行间,都跳动着他一腔炽热的心。

“一个共产党员是人民的勤务员,应当把别人的困难当成自己的困难,把同志的愉快看成是自己的幸福。”在场的每一位民辅警都被雷锋同志日记里朴素的话语所打动,大家表示,要在今后的学习工作中以雷锋为榜样,立足本职工作,牢固树立为人民服务的思想,积极践行人民公安为人民的使命担当。

### 弘扬雷锋精神

为了大力传承和弘扬雷锋精神,着力营造积极向上的社会风气,3月5日上午,康巴什大队党支部组织警力深入康巴什园丁社区,举办了交通安全知识讲座,向居民群众发放了交通安全倡议书,并细致讲解了各类交通违法行为的危害和后果。同时,重点强调了“一盔一带”的重要性,倡导大家自觉遵守交通安全法律法规,坚决杜绝无证驾驶、酒驾、超速超速驾驶等违法行为,时刻牢记“安



普法宣传。

全”二字,做到警钟长鸣。

### 组织志愿活动

为弘扬新时代雷锋精神,3月5日上午,陕坝大队党支部以“学习雷锋精神、宣传交通安全”为主题,深入辖区驾校、巴运公司开展

了交通安全普法宣传教育志愿活动。活动期间,民警给现场群众发放了“一盔一带”交通安全宣传手册,讲解了“一盔一带”的重要性,同时结合电动自行车交通违法行为,解读了不文明交通行为存在的安全隐患,引导群众自觉摒弃交通陋习。

### 举办党日活动

为深入推进学雷锋志愿服务活动常态化开展,培育和践行社会主义核心价值观,3月5日上午,乌海大队党支部举办了以“学雷锋精神、做合格党员”为主题的党日活动,集中观看了雷锋事迹,共同学习雷锋精神。支部党员围绕雷锋精神的时代内涵,畅谈自己对雷锋精神的认识,结合自己的实际工作,切实将“向雷锋同志学习”的号召转化为实际行动。同时,还组织开展了党员先锋岗志愿服务活动,积极为广大司乘人员提供帮助,进一步提升了高速交警的形象。

雷锋精神是中华民族传统美德的一种积淀,是一种随着时代进步而不断发展的精神。今天,我们纪念雷锋,不仅仅是回忆那些感人至深的故事,更是要将雷锋精神传承下去、发扬光大。

(哈娜)

## 多警联动齐发力 抓获贩毒嫌疑人



抓捕毒贩。

锦山讯 2月28日16时,自治区公安厅交管局高速公路二支队喀喇沁大队茅荆坝中队接指挥室指令,需拦截一辆黑A牌照的轿车,车上人员涉嫌贩毒。接到指令后,喀喇沁大队领导班子高度重视,迅速启动应急预案,立即与现场抓捕负责人取得联系,同时商议在茅荆坝检查站设置拦截卡点、部署精干力量进行抓捕。该大队利用执法记录仪4G回传系统观看现场执勤情况,并线上指挥民警采用查缉战术控制车辆。

16时30分,嫌疑车辆到达茅荆坝检查站,正在执勤的喀喇沁大队民警

发现此车后马上进入警戒状态,民警首先按兵不动,避免打草惊蛇,待车辆行驶至检查车道内后,民警示意该车靠边停车熄火,接受检查。车辆熄火后,民警迅速与特警人员进行配合,利用查缉战术对该车及车上嫌疑人进行控制,短短几分钟内,车上四人全部被抓获。

经过公安网核查比对,该车上人员涉嫌贩毒,属于重点关注人员。目前,该车辆和相关人员已被移交至喀喇沁旗公安局禁毒大队和吉林伊通禁毒大队,等待他们的将是法律的严惩。

(高轩)

## 民警一句“别担心” 群众吃上“定心丸”

包头讯 2月17日16时27分许,自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队民警巡逻至京藏高速公路690公里处时,发现一辆小型轿车停在应急车道内,车旁蹲着一位男子观察着轮胎的状况,旁边不时有车辆疾驰而过,情况十分危险。民警立即将警车停在车辆后方,做好安全防护,上前询问情况。

经了解得知,该车行驶至此路段时右前轮突然爆胎,驾驶人用惯性将车辆停在应急车道,因没有更换备胎经验,

正一筹莫展时,看到巡逻民警及时出现,这才安心。

“别担心,我会换。”民警说完,便从警车内拿出维修工具,蹲跪在地上帮助驾驶人更换备用轮胎。在民警娴熟的操作下,不到10分钟便换好了备胎。临行前,民警叮嘱驾驶人备用轮胎不是标准轮胎,不能长时间使用,要尽快到专业的汽修店检修车辆。驾驶人对民警的暖心之举再次表示了感谢。

(刘畅)

## 返乡途中车没油 民警施援获点赞

陕坝讯 3月3日晚6时许,自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队执勤民警在G7京新高速914KM处发现一辆小型轿车开着双闪灯停靠在应急车道内,车旁人员正在焦急地伸手拦车。看到这个情形,执勤民警第一反应就是车辆出现了问题,于是立即靠边停车并拉响警笛警示后方车辆。

民警经询问得知,该驾驶人准备从山西回新疆,由于出发匆忙未能及时查看剩余油量,而且途中错过了服务区的加油站,结果导致车辆燃油耗尽,无法正常行驶。了解情况后,民

警在指导驾驶人做好安全防护措施后,立即驾驶警车载着驾驶人前往加油站购买汽油,并帮助驾驶人加入油箱内。临行前,驾驶人握着民警的手激动地说道:“虽然经历了一些波折,但很温暖,天气虽冷但我心里很暖,我为高速交警点赞,也代表全家人感谢你们。”

### 高速交警提示:

出行前一定要仔细检查车辆状态,提前排除隐患,避免车辆在半路出现抛锚、燃油耗尽等状况,如有意外发生,请及时拨打报警电话。

(李婧如)

## 女子哭泣打字求助 民警见状火速送医

包头讯 “别担心,我们送你去医院。”2月19日16时54分,自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队民警在九原收费站执勤时,看到一位女子拉着行李箱匆匆走来,民警随即上前询问其情况。只见女子边哭边用手机打字给民警看,民警通过其打字内容了解到,该女子身体不适,难受的说不出话,只能打字求助,希望民警帮忙将她送到医院。了解情

况后,民警立即规划好最近的护送路线,随后打开警灯、警笛,护送该女子火速赶往医院。途中,民警耐心安抚着女子的情绪。

到达医院后,民警帮助女子将行李箱拿下警车,并陪同其进医院进行挂号,女子用笔写字告诉民警说,她想等父母来了再住院,并向民警表示了感谢。民警看女子已安全,便重新返回了工作岗位。

(刘畅)

## 坚守岗位战风雪 守护平安出行路

包头讯 2月26日,自治区公安厅交管局高速公路三支队辖区出现降雪天气,受降雪天气影响,路面结冰湿滑,给道路通行带来极大不便。为应对降雪天气带来的不利影响,保障道路畅通及群众出行安全,高速公路三支队迅速启动恶劣天气交通管理应急处置预案,全警上路、坚守岗位、迎战风雪,着力为群众创造平安有序的出行环境。

针对冰雪天气道路通行状况,各大队立即启动冰雪恶劣天气处置预案,针对道路积雪情况与养护公司联系抛洒融雪剂,做好道路除雪工作。大队领导班子靠前指挥,统筹做好铲

冰除雪、疏堵保畅、救助群众等工作,并对过往驾驶人进行耐心劝导,确保辖区不发生长时间长距离交通拥堵。路面执勤民辅警不畏严寒,提前到岗疏堵保畅,全面加强重点路段的交通疏导和巡逻管控,最大限度提高路面见警率、管控率,加强重点区域、事故易发路段、易结冰路段的巡逻管控,采取警车鸣笛喊话、警示提醒、摆放警示牌等措施,提醒广大驾驶人注意行车安全。同时,支队、各大队通过“两微一抖”新媒体平台及时发布雪天路况信息,提醒驾驶人时刻关注天气变化,科学选择通行时间和通行路线。

(哈娜)